

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 7— P. Egyes szám ára: határkönyv 4 fillér, csatlósítottan 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 13. Hirdetések áruzábas szerint költségesek. Állandó hirdetéseknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Március 5-ére elkészülnek a reformtervek

Lapunk más helyén megírjuk, hogy az egységspárt elnöki tanácsának határozata értelmében március 5-én összeül a képviselőház. Ebből a körülményből azt a következtetést vonják le politikai körökben, hogy erre az időpontra elkészülnek a kormány reformjavaslatai is és a képviselőház első ülésén be is terjeszti a kormány a nagy érdeklődéssel várt javaslatokat. Azt mondják, hogy ez a körülmény nagy mértékben hozzá fog járulni a politikai élet nyugalmának helyreállításához. Az al-

kormányjogi reformjavaslatokat a benyújtás után a bizottságok elé utalják, de míg a bizottságok ezeket tárgyalják, az alatt nem kell szünetelni a parlamentnek, mert több előkészített és bizottságilag letárgyalt javaslattal foglalkozhat. Ezek között vannak az orvosi kamaráról, továbbá a bírák fegyelmi telősségéről szóló javaslatok. Valószínűnek tartják, hogy a kultuszminiszter is rövidesen benyújtja a közoktatási igazgatás átszervezéséről szóló javaslatát.

Az olasz-abessziniai viszály

Londonban úgy tudják, hogy Olaszország most már nem elégszik meg a legutóbbi határsértés miatt adandó elégtétellel, hanem az összes vitás kérdések gyökeres elintézését kívánják. Az újabb olasz csapatzállítások is mutatják, hogy Mussolini kész fegyverrel is támogatni követeléseit és semmi esetre sincs abban a hangulatban, hogy a Népszövetség elé hagyja vinni az ügyet, amivel Abesszinia állandóan fenyegetőzik. A leg-

újabb határmenti surlódások meghusztották az ügy közeli elintézésének reményét. Olaszország először két hadosztályt mozgósított s midőn ez nem nagyon hatott Abessziniára, három fasiszta zászlóaljot küldött Afrikába. Mivel ez is eredménytelennek mutatkozik, — Olaszország további mozgósítást határozta el. Elhatározta azt is, hogy megerősíti az olasz Szomali-földet.

Az osztrák kancellár Párisban

Az osztrák kancellár a külügyminiszter kíséretében megérkezett Párisba. Minthogy megérkezésükkor tüntetés készült, a miniszterek egy külvárosi pályaudvaron leszálltak és autón mentek be a városba. A kancellárnak az a szándéka, hogy a tárgyalásokon azt fogja kérni, hogy Ausztria maga dönthessen sorsáról, de Laval kitöti, hogy ez a döntés semmi esetre se szólhasson Németország javára. Lavalnak az a terve, hogy Ausztriát a kisántant védelmé alá helyezi. Elénk érdeklődés várja, hogy a Habsburg-kérdésben milyen álláspont fog kialakulni a párisi tárgyalásokon. Jól értesült helyen azonban azt mondják, hogy a Habsburg-kérdés nem szerepel a mostani tanácskozások napirendjén.

Megtalálták Krózus aranybányáját

A török gazdasági minisztérium kutatást indított Krózus híres aranybányáinak feltárására. Anatóliában már megtalálták az első bányát, a többi pedig Bozdagh közelében sejtik. Azzal a tervvel foglalkoznak, hogy az aranykutatást kaliforniai mintára teljesen szabaddá teszik.

Kiugráltak a betörők az ablakon

Egy rendőr tegnap hajnalban észrevette, hogy a Visegrádi uca 68 számú ház egyik földszinti lakás ablakán egymásután négy ember ugrik ki. A rendőr néhány járókelő segítségével üldözőbe vette őket és így sikerült elfogni Orosz Gyula 21 éves mázólót, Mayer Antal 22 éves artistát, Zapletál Károly 20 éves napszámost és Horvát Lipót 23 éves fémmunkást, akik behatoltak a ház egyik lakásába és onnan lehérműt és ruhaneműket vittek el.

Egy asszony leugrott a kölni dóm erkélyéről

A frankfurti főszékesegyház erkélyéről tegnap délben, mikor a templom körül élénk volt a forgalom, leugrott egy asszony a dóm kertjébe és holtan terült el. Az öngyilkos nő személyazonosságát és tettének okát még nem sikerült kikutatni. Három hét óta ez már a második ilyen öngyilkosság a dóm-

Az angol trónörökös a kormányzónál

A Budapesten időző angol trónörökös tegnap délben udvariassági látogatáson jelent meg a kormányzónál. A trónörökös egyébként kellemes szórakozással tölti az időt, nagyon kedveli a magyar konyhát és muzsikát és minden éjszaka táncol.

Megölte az orrvérzés

Dr Malátsik György tiszteletbeli vármegyei főügyész, Sátoraljaújhely tisztifőügyésze tegnap éjjel erős orrvérzést kapott és a nagy vérvesztés következtében másnap hajnalban meghalt. 53 éves volt.

Elsüllyedt egy gőzös 241 utasával együtt

Hivatalosan megerősítik, hogy a kínai Fucus városa mellett elsüllyedt egy gőzös. A szerencsétlenség alkalmával a hajó 241 utasa, köztük 50 katonai életét veszítette. Mindössze egy utast sikerült megmenteni.

Baltával agyonverte anyja udvarlóját

Szerdán éjszaka kegyetlen gyilkosság történt Vértes községben. Bun Ferenc 19 éves földműves baltával agyonverte az édesanyjával közös háztartásban élő Hegedüs József 55 éves gazdálkodót. Hegedüs hosszabb ideje élt együtt Bun Juliannával, de az utóbbi időben különvált az asszonytól és azóta állandóan zaklatta. Szerdán éjszaka részegen bezörgött az asszony ablakán, de mivel senki sem jelentkezett, beverte az ablakokat. Bun Ferenc kezében baltával kirohant és Hegedüst többször fejbesújtotta, majd a felismerhetetlenségig összezúzta a fejét. Letartóztatták.

Az Osztályosorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 15,000 pengőt nyert: 82556; 5000 pengőt nyert: 888; 4000 pengőt nyert: 17490; 3000 pengőt nyert: 17490; 1000 pengőt nyertek: 770 13739 15488 24965 41971 71017 75858 80339 82330; 800 pengőt nyertek: 9609 17423 42195; 600 pengőt nyertek: 17142 24259 36486 37238 44279 51365 67108 75275; 500 pengőt nyertek: 11253 16858 34766 37266 38634 44879 74029 78639.

— Ezenkívül kihúztak több kisebb nyereményt is.

A szivbetegségek

Leghíresebb tudósa nyilatkozott arról, hogy mi az oka a szivhaj feltűnő nagy mérvű elterjedésének. A politikában és az azzal járó izgalomban jelöli meg az okot. A szivnek nyugalom kell, a szivnek kerülnie kell az izgalmat, de a politika új és új izgalmaival, örökös izgalmaival szolgál az emberiségnek.

Aláírhatjuk a híres tudós megállapítását, de hozzátehetjük, hogy az emberek nagyrésze már előbb is érezte, tudta, hogy az izgalomban kell keresni a szivhaj terjedésének okát, a tudós most csak nagy tapasztalatával és tudományos felkészültségével alátámasztotta a közkeletű megállapítást.

Megvan a betegség oka — most már csak a gyógyszer hiányzik. Azaz a gyógyszer is megvan: kerülni kell az izgalmat, kerülni kell a politikát.

Receptre könnyű felírni az orvos-ságot, de nehéz élni vele. Könnyű mondani, hogy kerülni az izgalmat, de a recepten nincs rajta a használati utasítás, nem áll rajta, hogyan válik lehetségessé az izgalom elkerülése.

Ez teltétlenül a legbiztosabb módszer és a legjobbban ható gyógymód. De van-e lehetősége, hogy ezzel a módszerrel és gyógyszerrel éljünk?

Ne törődjünk a politikával?

Akármi erős fogadalommal megfogadjuk, hogy szót fogadunk az mtelemnek, nem tudjuk betartani ígéretünket, mert a politika bejön a házukba, bejön a műhelyünkbe, az üzletünkbe, rángerőszakolja magát és nincs tőle szabadulás. Mert ma a politika nemcsak abban merül ki, hogy negyvennyolc élen-e vagy hatvanhét, ma a politika beleveszi magát a mindennapi életbe. A politika alakulásától függ manapság, hogy milyen irányt vesz a termelés, van-e ára a búzáknak, fellendül-e a gazdasági élet, a politikának szerepe van, sulyos szerepe az elhelyezkedésben és a politikától függnek igen gyakran a munkaaljak is. Mindenütt ott találjuk a politikát és hűséges kísérőjét, az izgalmat. Nincs menekvés előle.

Gondok vannak és emlékek, melyek nemcsak a homlokokon megjelenő barázdákban hagytak nyomot, hanem a sziv is megsnyette ezeket és vannak kérdések, melyekkel foglalkozni kell és amelyek csupa izgalmat jelentenek.

Az egész világot át kellene formálni, új feladatokat kellene adni az embereknek, hogy hasznát láthassuk a tudós professzor tanácsának és alkalmazkodni tudjunk hozzá. Amíg halálsugarak fel-találása jelenti a tudomány nagy csodáját, amíg a hadügyi költségvetések emelése jelenti a nap szenzációját, amíg óriástankok vészes járásától dübörög a föld, amíg erődök és vámfalak meredeznek az országhatárokon, amíg üres erszénnyel tér haza a piacról a gazda, amíg hónapokig és esztendőig kell várakozni százazreknek, hogy dolgozhasanak és folytatni lehetne a tünetek felsorolását a végtelenségig, — addig nem használ a gyógyszer, mert egyszerűen nem tudjuk használni. Addig terjedni fog az emberiségnek az a nagy ellensége és nemzedékről nemzedékre fog szállni a szivhaj végzetes öröksége. A mai életet, a mi nemzedékünk és kortársaink életét már a szivhaj fogja jellemezni és egyelőre nyitott kérdés, hogy a mi szenvedésünk megváltozik-e a jövőben.

Márciusban ítélték

A svájci bíróság ítélt a...

nap ismét falozott. Buza Ferenc...

Előszörban az volt a vád...

Életfogytig...

Az arzénos gyilkosság...

A szegedi...

Az osztrák...

Az angol...

Az osztrák...

Az angol...

Az osztrák...

Az angol...

Az osztrák...

Az angol...

Az osztrák...

NAPIHIREK

Szombat, február 23. Róm. kat. Dam. Péter. — Protestáns: Alfréd. — Nap két: 6.54 órákor, nyugszik: 5.34 órákor. — Hold két: 11.04 órákor, nyugszik: 8.00 órákor.

Időjelzés: Elénk déli, délnyugati szél, nyugat felől újabb felhősödés. Emelkedő hőmérséklet. Már eső is lehetséges, első sorban nyugaton.

— **Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél: buza 16.50—16.60, árpa 13—14, zab 13—14, tengeri 12—13 pengő.

— **Meghalt Brazzarató János.** A városházán gyászlobogó hirdeti, hogy meghalt Szentés városának egy érdekes tisztviselője: Brazzarató János. Több mint negyven esztendeje került a városhoz, mint adóíró, azután megvált a városi szolgálattól és az Armenitívó Társulatnál dolgozott. A háború után visszakerült a városházára díjnyak és a rendészeti ügyosztályban a szegénységi bizonyítványok kiállításával foglalkozott. Pár hónappal ezelőtt betegszabadságra volt kénytelen menni. Súlyos betegsége támadt és csütörtökön meghalt. Temetése ma délután 2 órákor lesz a Keresztes ucca 21 számú gyászháztól. 77 évet élt és mindig csak a munkának élt. Szorgalmas, dolgos tisztviselő volt. Halálának híre részvétet keltett.

— **Elmaradt a tési közgyűlés.** Magyartés község képviselőtestületét pénteken délelőtt 10 órára közgyűlésre hívták össze. A közgyűlést azonban nem lehetett megtartani, mert a tagok nem jöttek össze határozatképes számban, minthogy a községgel szomszédos Csongrádon aznap vásár volt s az érdekeltek ott voltak elfoglalva. A közgyűlés újabb idejét hétfőn délelőtt 11 órára tűzték ki.

— **Vasárnap adják át az Alföldi Ujság-kupát az SZMTK-nak.** Az Alföldi Ujság kupaversenyének küzdelmei befejezést nyertek s a verseny első helyezettje, mint ismeretes, a Szentési Munkás Testező Klub lett. A kupa ünnepélyes átadására kerül most már a sor. A kupaátadás vasárnap délelőtt fél tizenegy órákor lesz az Ipartestület nagytermében.

Férfitöltöny (Készen jó kivitelben)

24 P

Borli Aruházban.

— **Rázuhan a fatörzs egy öregemberre.** Rendkívül súlyos baleset érte Nyilas Sándor 57 éves csongrádi lakost. Egy vastag fatörzset vágott ki, a súlyos faderék kidőlt és egyenesen rázuhan a tövében álló idős emberre, aki hangtalanul terült el a szörnyű nyomás súlya alatt. A szerencsétlenül járt Nyilas Sándort beszállították a szentesi kórházba, ahol belső vérzést állapítottak meg nála. Allapota súlyos. A baleset ügyében vizsgálat indult.

— **Bucus a farsangtól.** Március 5-én, hushagyó kedden a szegedi ujságírók szegedi és fővárosi színészek közreműködésével nagyszabású »Görbe éjszakát« rendeznek Szegeden a Hungária szálló összes termeiben. Bálroda: Szeged, Tisza Lajos körút 73. M. T. I.

— **Aldott állapotban levő nők,** ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes »Ferenc József« keserűviznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és híg ürülést, ugyszintén rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el.

Kávókeverékek

legjobb és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mozi mellett.

Viharok Szentés egyéni sakkozóbajnoksága körül

A Sakk Klub nem adja ki a bajnoknak a Gruber-kupát — Az Intézöbízottság felhívására 50 versenyző vesz részt a küzdelemben

A Szentési Sakk Klub egyik választmányi ülésén, néhány hónappal ezelőtt határozatilag kimondotta, hogy az egyesület a megváltozott viszonyok miatt a versenyszerű sakkozástól tartózkodni fog, tagjait inkább a szórakoztató, időtöltő sakkozással foglalkoztatja. Ennek a határozatnak volt következménye, hogy a Klub, annak ellenére, hogy háromszor egymásután nyert városbajnokságot, az idén nem is vett részt az ezzel a küzdelemmel egybekötött Alföldi Ujság kupa-bajnokságban.

Ugy látszik azonban, hogy az utolsó hetekben megváltozott a Sakk Klub egy részének a felfogása a versenyszerű sakkozást illetően, mert a város egyik legéremesebb sakkozógyűlése példátlan határozatot hozott legutóbbi választmányi ülésén, amelyet szerdán este tartottak meg. Az ülés során határozatilag kimondták, hogy a Péter Ernő kupaversenyt és a Gruber-serleg küzdelmet a Klub maga rendezi meg s a Gruber József-serleget, amelyet pedig Szentés város egyéni bajnoka részére alapítottak, nem adják ki az egyéni bajnokság győztesének. Ezt a különös határozatot az tette lehetővé, hogy Gruber József, a serleg alapítója, lemondott a Sakk Klub javára ebbeli minőségéről.

Mivel az egyéni bajnokság 1935. évi megrendezésével a Szentési Sakko-

zók Intézöbízottsága bizta meg a Sakk Klubot, az egyesület határozata nyílt szembehelyezkedést jelentett az Intézöbízottsággal. Első pillanatra ugyanis úgy látszott, hogy az egyéni sakkozóbajnokság díja, a Gruber-serleg kikerül az Intézöbízottság hatásköréből s ezáltal Szentés város egyéni sakkozóbajnoksága is ölébe hull a Klubnak.

Ezekután nagy érdeklődés előzte meg az Intézöbízottság csütörtök esti ülését, amelyet a Borsos-vendéglőben tartottak meg. Az Intézöbízottság tudomásul vette a Sakk Klub határozatát és mivel a sakkozók úgy sem a serlegért küzdöttek eddig, hanem a bajnokságért, úgy határozott, hogy az idén Szentés város egyéni sakkozóküzdelmét a maga hatáskörében rendezi meg. A határozatnak súlyt adott az a körülmény is, hogy a városbajnokságra eddig is kereken ötven kiváló sakkozó nevezett be. Az egyéni bajnokság első küzdelme holnap kezdődik meg, sakk-rovatunk beszámoló a párosításokról. A tornavezetőnek egyhangulag Gallasz Bélát, a három csoport vezetőjéül pedig Szántay Lászlót választották meg. Kimondták az Intézöbízottság, hogy, bár a Sakk Klub szerdai határozatára nem nyilvánított véleményt, a Klub játékosait is szívesen látja az egyéni bajnokság küzdelmeiben.

— **Ha az arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt,** ha szomorú, hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a béli tulságos rothadás folyamatai, gyomorfájás és epepangás kímózzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorra egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet innia.

— **Az orvos.** A modern társadalmi élet legizgatóbb és legkényesebb problémáját tárgyalja az a szindarab, amely a világ minden városában óriási sikert aratott és amely most filmen a kényes problémát elviszi ahhoz a közönséghez, amely színházban nem láthatta ezt a ragyogó drámát, a Sidney Kingsley világsiker aratott színművét. A filmet különben, mikor elkészült, bemutatták a Los-angelesi orvosszövetségnek, amelynek elnöke és az amerikai orvostársadalom öt legkiválóbb tagja a legnagyobb elismeréssel emelik ki a kórházi és operációs jelenetek abszolút autentikus voltát. Clark Gablenek a film fiatal orvoshősné problémája az, hogy feláldozhatja-e egy orvos a pályáját, jövőjét, karrierjét a szerelemért. De egyéb kérdések is felvetődnek a filmben és ennek mindenre van érdekes válasza. A szezon legszebb és legértékesebb filmje az »Orvos«. A női főszereplő Myrna Loy. Változatosan gazdag kíséző műsor a keret.

Felolós szerkesztő és kiadó
VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában Szentésen.

Értesítés!

Szentésen mérlegek és súlyok szakszerű javítására az alantiek jogosultak:

Koroknay Gyula Szürszabó ucca 7.
Béltéki János Deák Ferenc ucca 3.
Füsti M. Sándor Szürszabó ucca 4.
Búzás Lajos Baró Harucker ucca 32.

Kifutófiut

azonnal felvesz Bori

Széchenyi ucca 59.

Fatolvajok

Fogház

A járásbíró párosok ügyében Árpádtel 229. sz. ton Árpádtel Rác János, Rác re Kiskirályságra len lopás, illetőleg címén indított négy első vádló, hogy az uradalom darab akáciát k Rác Imre, a vá pásról, de nem ságnak s ezáltal követte el.

Az első né előtt beismerte a re azonban taga a lopásokról. A 8 napi, Buza M Rác Jánost és 30 pengő pénzb Rác Imrét fel vétségének vád

Hasonlóképe két cigányassz Boda Flóra Ber kosok ellen. Ök darab fát szed eltűzítették. Feje itélte őket a bír lott megnyugod mndkét itélet

Kegyetlen

A csongrádi jelentette a szeg kegyetlen gyett zett fel. Balás leány szerdán a ney adott élet csecsemőt eltes után alig egy vizzel telt edény tartotta a víz ala nem fulladt. A rejtette. A gyer asszonya fedezte söbb. Balás M beismerte, örvet kezik, hogy a sz ezert határozta ölését.

Eladó kisebb rekpárt, törött szek. Stammer S **Elveszett** 16-án H korcsolya. Megta adja le Deák Fe

Egy keveset hasz tógép eladó. Ert Bercsenyi ucca

Női hajvágást, bajuszfestést, tu jól végez Palást

Fűszer, rőtös és Singer Armimál pártan.

Eladó egy taver asztal-tűzhely Te alatt.

Keresünk kettő dőszobás lakásba házakat bérmege »Komáromi husa hivatalba.

Kész kocsi, sz egy kristályos de san eladó Roth

»Moto-Guzzi« 500 motorkerékpár, n keresőlámpával, v sel eladó. Nagy

Varrógépje ha sa stb., kerékpárja Wollford mechan

adó Széchenyi ut 802-28
szép új lakás ki együtt eladó J6 719-28

dvári lakás már Bercsenyi ucca 485-2

háromszobás für lehetőleg család ssel május 1-je jelgére a kiadó 842-2

számu ház Szent vagy eladó. Er apokon ugyan 734-2

alatt egy szoba tól kiadó; ügye elvétetik. 647-2

butorozott szob ucca 23. 850-2

ár 1-re kiadó; é szám. 946-2

szoba egy vag us elsejére kiad 855-2

m alatt kétszob us elsejére kiad ban. 853-

ALLÁS

et könnyen. Hő ek. Kossuth uc 758-

át és kézhimzé k. Kivánatra há gős ucca 24 szá 881-

nokat és áthuz h János ucca 788-

gondozásra év ca 18. 909-

át, géphuzás tücsipkét olcs cca 74 szám al 930-

oncnak felvesz am alatt. 929-

ácsné, nagy g e ajánlkozik. C szám. 834-

egy jó fiu fel szmadiamester a 28. 806-

kegyházi tanyá cca 4 szám al 484-

anokat, újra be pen készít M ucca 26. 522-

okat vállal eg állásra is ug andor ucca 2 71-

6 fiut tanuló cipésmester, I 93-

seplést és javi idékre is elm 9-

alkalmaz A Mecc Balogh 95-

nes leány felv ladóhivatalban 9-

vagy komer Cimet kére 9-

GOK

yezett tekete sas tehenet t. Derekegyh 7-

ménjével a t gykirályság 9

eztetek. Ugy ett bika eladó át 100. 7-